

# “双11”0元薅羊毛？ 年轻人省钱的快乐中是否有套路

“今天的幸福是羊毛给的。”一名“羊毛党”在下单成功后，在社交平台上如是写道。

“双11”的到来炒热了购物的氛围，不少消费者正参照众多博主的“双11”攻略，列出自己的购物清单。不过与细心算折扣满减相比，另一群人却悄悄薅起了“羊毛”。

新华社资料图

## “薅羊毛”成年轻人省钱新方式

“薅羊毛的最高境界是0元购。”记者注意到，在某社交平台上，有不少年轻消费者正在分享自己“薅羊毛”的成果。

纸巾、洗衣液、背包、大米、化妆品、牛奶、鞋子……从箱包服饰到各类食品，从家居百货到个护洗化，通过优惠折扣，他们成功下单的价格往往只有几元到几十元不等，甚至还有0元。

记者经梳理发现，这

些“薅羊毛”的来源主要是直播间优惠、商家拉新、电商平台促销等。随着“双11”的到来，无论是带货主播还是商家平台，不少都选择通过低价商品进行引流，这种常见套路如今却成为了“羊毛党们”的目标。

“最近关注了好几个主播，就是为了蹲点守优惠。”90后消费者小鑫告诉记者，自己通过蹲守直播间薅到了不少羊

毛。“有厨房纸巾、大米、牛奶等等，都是品牌的商品。”

比起“见即薅之”，小鑫在“薅羊毛”上则更为谨慎。“下单的基本都是刚需的东西，如果不是品牌的话也尽量不要薅。”

“薅羊毛真的会让人上瘾。”在社交平台上，有网友表示自己一口气薅到了几十单，部分商品已发货。

## 男孩失去父母 邻居抚养12年 助其考上大学

11月1日上午，江苏省文明办发布10月“江苏好人榜”，江苏省宿迁市沐阳县被称为“最美邻居”的周月娥当选。周月娥是钱集镇引河村妇联主席。12年来，她不是亲娘胜似亲娘，含辛茹苦精心抚养孤儿王智（化名）健康成长。她用一颗爱心汇成一股暖流，用柔弱的双肩为孩子撑起一片蓝天。

今年21岁的王智从小命运多舛，3岁时母亲离家出走，9岁时父亲意外离世，从此他成了一名孤儿。在左邻右舍的帮助下料理完父亲后事，幼小的王智满脸泪水不知所措，邻居周月娥一把将他拥入怀中：“走，到我家去，以后我来照顾你，你就是我的亲生骨肉！”

当年，周月娥的女儿15岁读初中，儿子12岁读小学，9岁的王智也刚上小学，家庭生活担子一下子加重了。为了让王智尽快融入这个家，周月娥让王智和自己的儿子睡一张床，平时对王智的关心和照顾更比自己的两个孩子多一些，两个孩子都理解妈妈的良苦用心，孩子们相处得非常融洽，都跟亲姐弟一样。

“没有人能理解这些年我们是怎么走过来的。”谈起12年来的点点滴滴，周月娥一度哽咽，这其中的艰辛只有丈夫葛恒学和她分担。周月娥和丈夫葛恒学务农为生，家庭并不富裕，经济来源主要靠稻麦两季。“读书是他最好也是唯一的出路。”周月娥夫妻俩决定，再难也要供王智上学。

三个孩子的学费和日常开销，对于一个农民家庭

来说不是一个小数目，渐渐地，一家人入不敷出，葛恒学只好和别人一起出去贩树，周月娥则一个人起早贪黑忙农活。三个孩子慢慢长大，开支也越来越大，周月娥向亲朋好友借，刚开始，大伙儿都愿意帮忙，可时间一长就有人不理解了，“你这么做到底图什么？”听到这话，周月娥转头便走。“如果我们不帮孩子，孩子可能一辈子就完了。”

葛纯智小学毕业后，为了给他更好的学习条件，周月娥卖掉家里的几头猪，又找亲戚借了2000元钱，凑齐学费，把他送到了县城的一所中学就读。“怕他有自卑心理，每次放假回家，除了生活费，我都会多给他一点钱。”周月娥笑着说，“看到他快乐的样子，我就特别开心。”

这些年来，周月娥只对葛纯智发过一次火。在葛纯智读初二那年，正在地里干活的周月娥接到班主任的电话，让她来一趟学校。原来，进入青春期的葛纯智出现了贪玩的现象，还违反了校规。见到葛纯智，周月娥气急了，劈头盖脸地教训起来，直到葛纯智认错才罢休。走出校门后，周月娥再也控制不住自己，坐在路边号啕大哭，“叛逆期的孩子，不知道该怎么管才是正确的，很担心他不走正路。”

12年来，周月娥夫妻俩艰难地支撑着家。如今，苦尽甘来，大女儿大学毕业做了老师，儿子葛志周光荣入伍，王智也考上了大学。“女儿和儿子有了工资，他们主动照顾弟弟，给他生活费，我们的负担也渐渐小了，日子也慢慢好了起来。”周月娥笑着说。（中新）

## 免费午餐不免费

尽管“薅羊毛”让不少消费者乐在其中，但天下没有免费的午餐。与付出金钱相比，“羊毛党”们花费了更多的时间与精力。

“功课非常麻烦，做得也非常累。”小鑫告诉记者，除了长时间蹲守直播间，自己还下载了各大电商平台APP及旗下店铺的软件。“要不停地切换APP，研究优惠规则，很多都只是新用户福利，注册了账号只能享受一次优惠。”

小鑫表示，“薅羊毛”

花费了太多时间，已经让自己力不从心。“薅羊毛不仅需要手速，更需要耐心。薅完这波我也不再弄了。”

分散零碎的优惠规则也催生了“羊毛博主”和“羊毛群”。为了节省时间和精力，不少“羊毛党”们选择关注攻略博主，或者加群互相“抄作业”。不过，杂乱的“羊毛圈”中，也难免会有套路。

“之前加过一个羊毛群，刚进群的时候成功下单过0元的纸巾和垃圾袋，但几天后就开始卖所

谓的低价‘捡漏’运动鞋、卫衣、化妆品。”一名消费者告诉记者，这些所谓的大牌“捡漏”基本都是仿冒假货，群里声称自己已下单的人不少是“托”。

记者注意到，也有不少网友追攻略却“薅羊毛”失败，徒增了薅不到“羊毛”的焦虑感。“每次看到博主的薅羊毛教程，要不就是过了活动有效期，要不就是凭运气抢优惠券，反正最后竹篮打水一场空，浪费了时间。”

你愿意花时间“薅羊毛”吗？（中新）

## 链接

### 同款产品价差大 薅羊毛要“横跳”

## 2022年11月4日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：大箕山8-34号、61-77号、191-221号，停气时间为2022年11月4日08:00至2022年11月4日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年11月3日

本想冲一波优惠，付完尾款才发现自己买贵了，瞬间成为“冤大头”。11月1日，记者对比不同平台价格发现，同款商品在不同平台的价差可高达近百元。以一款长靴为例，淘宝、天猫为419元，抖音打6.8折后339元，价差为80元。

“双11”各渠道价差，与平台优惠规则、品牌渠道优惠差异存在一定

的关系。一品牌厂商的客服向记者解释称，品牌在不同平台的管理是不同的，优惠力度也不一样。

北京国际商贸中心研究基地首席专家赖阳表示，根据不同的促销活动、不同平台的阶段性补贴，同款商品在不同平台的价格会出现相关波动，出现价差是相对合理的情况。

（北京商报）